

兰州石化公司石化厂超额完成聚乙烯生产任务

本报讯 2018年,兰州石化公司石化厂共生产聚乙烯153670吨,完成年计划产量的105.98%,超额完成了全年生产任务。

一年来,石化厂克服高密度聚乙烯装置牌号转产频繁、设备已到运行后期出现故障等困难,从抓实抓细日常巡检、提高现场巡检质量以及加强设备维护保养入手,稳定两条生产线的运行,加强质量管控,为完成年度生产任务奠定了良好基础。

在工艺管理方面,石化厂始终坚持精益运行,紧盯氢气加入量、反应釜温度与压力等指标,根据不同牌号的质量要求进行转化调整,确保熔融指数、密度等各项指标都符合行业标准与用户需求。同时加强工序管理,聚合、造粒、催化剂等单元互相协调配合,衔接紧密,出现生产波动及时处理,保证了生产系统的整体稳定。在此基础上,石化厂不断优化工艺,提高关键工艺

指标的操作要求和外线操作人员巡检质量,加强内线与外线的沟通,确保系统稳产优产。

在设备维护方面,石化厂严格落实“双包机”制度和关键机组点检制度,以抓好高密度聚乙烯装置2台挤压机组的日常维护、计划检修和长周期攻关为主线,通过定时巡回检查、收集原始数据、召开关键机组运行分析会等方法,保持设备良好工况。面对雷雨、降雪、高温和低温天气,石化厂及早动手,维修完善现场防雷防静电、喷淋水以及保温保冷设施,做好夏季设备防暑降温和冬季防冻防凝工作,为装置长周期运行提供了有力支撑。(宋淑华)

甘肃电投金昌公司技术创新结硕果

本报讯 1月24日,省总工会召开省职工技术创新项目补助资金发放仪式暨交流座谈会,甘肃电投金昌发电公司技术创新成果《火电厂燃煤精准掺烧降低燃料成本技术研究与应用》获得专项补助资金5万元。该技术创新成果,是该公司几年来着力推进创新型建设收获的又一项硕果。

近年来,该公司为破解电煤供应市场总体偏紧,煤价高位攀升难题,组织开展了一系列技术创新、管理创新、技术改造。为抓好燃煤精准掺烧降低燃料成本技术创新,该公司成立了主要负责人员挂帅的燃煤掺烧领导小组,通过定期召开燃煤掺烧分析会,科学统筹燃料的采购、分堆储存、精准掺配、优化锅炉燃烧等工作,指导解决配煤掺烧出现的技术难题。结合公司管理实际,建立完善创新激励机制,对燃煤掺配取得的成效及时进行奖励,有效激励了各岗位员工参与配煤掺烧的工作热情。

据悉,该技术成果是全省16个获得甘肃省总工会专项资金补助的职工技术创新成果之一,是甘肃省发电企业唯一通过评审的项目。该项荣誉及补助资金的获得,是该公司继“锅炉低负荷运行工况主要指标调整方法”“获得全省十大操作法”“二厂设备技术部汽化检修班获得“甘肃省创新型班组”之后,获得的又一省字号创新类荣誉称号。(尚多俊 王玮琦)

金泥集团干法厂技术创新成果斐然

本报讯 去年以来,金泥集团干法厂积极倡导创新,激励创新,干部职工技术创新的积极性和热情发挥突出,收获颇丰。

该厂窑系统窑尾密封装置磨损较大,使用不到一年就损坏,设备管理小组集思广益,采取措施解决了这个难题。通过减小密封装置钢板宽度,在固定支架钢板接触面上加装了石墨块,使不锈钢板与石墨块接触,解决了密封装置的磨损问题,延长了使用寿命,并且保护了固定密封支架垫板,保障了窑尾密封装置的安全运行。窑主传动轴一直

为人工手动倒换,每次开辅传既费力又费时,设备管理小组提出改造方案,在窑辅传电机加装电气缸,利用电气信号实现主传倒辅传的自动化工作,降低了职工劳动强度,提高了工作效率。机电车间干部职工通过论证,对阀门进行整体更换,通过电气改造达到正常控制的要求,实施后充气柜

运行正常,各阀体动作正常,下料流畅,生料成份均匀,并在中控及现场分别安装了报警装置,遇到故障可以快速处理解决,达到预期效果。诸如此类的技术创新在该厂枚不胜举,不仅给企业的节能降耗和产品质量的提高增添强大动能,还为企业带来了可观的经济效益。(文兴龙)

金川集团龙首矿东采区1040中段实现远程放矿集中控制

本报讯 2019年1月,金川集团龙首矿东采区1040中段远程放矿集中控制系统上线运行,该系统投入使用后,职工再也无需现场指挥矿车装矿作业,只要坐在集控室内便可对现场情况一目了然,操作难度降低了,劳动强度减少了,工作效率提升了,安全隐患被彻底杜绝。

该矿东采区1040中段有放矿机、卸载站、电机车等多种设备,分布在2公里长的沿脉道及11条穿脉道中,每名生产操作人员一次巡检要走一万多步,如果每个角落全部检查到位需要两个多小时,除了劳动强度较大,职工们还必须拥有一双“火眼金睛”。过去两个人负责一个班次装载矿石,每趟车来后都要到观察孔用手电筒向内照,观察矿石抛物线的角度,以此判断矿石的多少,进而指挥司机决定矿车装矿的先后顺序,完成矿车和放矿机对位,要达到判断不失误,与司机配合默契,职工要有多年的工作经验,放矿职工全部要具备这项“绝技”,然而最重要的还是现场安全管理,采取传统放矿方式,电机车启动时,司机无法随时掌握放矿人员的位置,存在安全隐患。

近年来,金川集团龙首矿按照“机械化换人、自动化减人”的举措,扎实推进机械化、自动化、信息化、智能化、标准化“五化”建设工作,2018年初,该矿东采区1040中段远程放矿集中控制项目立项实施,该项目利用视频监控技术和PLC自动化控制技术,职工在集控室通过电脑屏幕了解现场视频信号和操作信号,操纵电脑及时调整放矿,实现远程放矿集中控制后,电机车进入穿脉放矿时,可实现穿脉完全无人,达到“本质化”安全,扳道、放矿等作业全部由集控室集中操作,劳动强度大大降低,效率大幅提高。同时,借助辅助视频,能够对放矿机运行、道岔贴合等信息进行实时采集,及时反馈和预警故障信息,整个系统运行具备较高的安全稳定性。(刘宇)



春节来临之际,为了让退休职工过一个祥和的节日,清水公路段于1月15至18日开展了“冬送温暖”慰问活动,对65名退休老职工及22名遗属进行了走访慰问,为他们送去大米、食用油等慰问品,切实将单位的关怀和温暖送到职工的心坎上。张添珍 摄

礼县开展节前食品安全检查坚决取缔无证经营门店

本报讯 为保障节日期间饮食安全,礼县食药监局紧盯节前食品市场,开展节前食品安全检查活动。

在节前市场检查中,该局以肉及肉制品、生鲜乳及乳制品、水产品、食用油、大米、调味品、酒类、儿童食品、保健食品、散装食品等节日消费量较大食品为重点品种,以食品批发市场、农贸市场、农村及城乡接合部及其周边、学校及其周边等场所为重点区域,加强

问题,坚决依法取缔无证经营食品违法行为;严厉查处销售使用无合法来源食品和原料、回收食品再加工或更换包装、篡改日期再销售等违法行为。同时,持续开展食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治,并对保健食品标签、说明书、广告虚假夸大宣传等违法违规行为加大监督检查力度,严厉查处不合格产品。(党海文 马晓饶)

间电网安全稳定运行。

山丹县供电公司巡检确保春节电网安全

本报讯 “35KV新墩变电站运行正常,主变、线路温度正常,未发现设备隐患!”这是山丹县供电公司为了扎实做好春节期间电力可靠供应,节前开展安全大检查和春节保供电工作的一个缩影。

为确保辖区居民和重要客户节日供电安全,1月10日,该公司运维检修部组织运维人员分别对辖区内13所35千伏变电站1所10千伏开关站开始进行巡视、测温、设备隐患排查,及时消除隐患,确保春节期

间电网安全稳定运行。此次巡视检查,该公司重点对母线、主变、断路器、开关、电容器等设备目前运行情况入手,检查运行主变油位是否正常,红外测温是否在正常范围;断路器、开关接线是否牢固,合闸是否到位,有无打火损毁、变形等情况;检查电容器是否正常运行。同时,该公司运维人员还对电缆沟的封堵是否严密、高压室有无异常电流声响、屏柜指示灯是否正常进行全面检查,及时上报并做好隐患消除工作。(魏军)



为保障春节期间安全形势稳定,杜绝事故发生,1月31日,华池县南梁镇多部门联合深入辖区个体户、“九小场所”,劝导站开展安全检查。因为消防大队在人群密集、易燃易爆等场所开展消防安全大检查行动。左红霞 摄

省市场监管局消费警示:年夜饭莫忘食品安全

本报讯 (记者 胡江)近日,为保障全省人民群众春节期间饮食安全,省市场监管局针对居民在饭店吃年夜饭和购买年夜饭套餐的消费特点,特向全省餐饮服务单位和广大消费者发出春节期间年夜饭消费警示:

对供应年夜饭的餐饮服务单位警示
一、要主动报备。供应年夜饭及加工年夜饭熟食制品的餐饮服务单位要主动向辖区食品安全监管部门进行报备备案,在年夜饭加工制作过程中要严格落实食品安全主体责任,认真执行食品安全管理制度,进一步规范从业人员加工行为,切实保证食品安全,并严格按照要求接受食品安全监管部门的指导。
二、要量力而行。要根据实际供应能

力,安排年夜饭供应量,特别是分场次供应年夜饭的餐饮服务单位,容易出现餐具、工用具不足等问题,要提前做好准备,严格执行日常清洗、消毒、保洁措施,切忌超负荷经营。
三、要把好源头。各种食品原料要从正规渠道进货,落实好进货查验和索证索票制度,食用农产品要索取“食用农产品销售凭证”,不采购、加工和供应有毒、有害和变质的食品。
四、要规范操作。年夜饭供应量大,时间相对集中,要防止容器、工具、设备和冰箱内的生熟交叉污染,接触熟食品的容器、工具和设备要严格消毒;加工食品要控制温度与时间,保证食品烧熟煮透。不得未经许可制售凉菜、生食海产品、裱花

蛋糕等食品。
五、要做好留样。年夜饭供应的所有食品至少要留125克样品,置于消毒的密闭容器中,在冰箱内冷藏保留48小时;发生疑似食品安全事故的,要及时向食品安全监管部门报告。
对广大消费者警示
一是选择正规场所就餐。订购“年夜饭”等家庭聚餐时要选择有《食品经营许可证》的正规餐饮服务单位。推荐到餐饮服务食品安全等级公示B级以上或公示“笑脸”及实施“明厨亮灶”的餐饮服务单位就餐,不要在无证或卫生条件差的餐饮服务单位用餐。
二是合理搭配饮食营养。注重饮食均衡,合理搭配谷类、肉类、蛋类、蔬菜、水果等多种食物;慎重选择凉菜凉菜、生食

海产品、四季豆、野生菌、河豚鱼等高风险食品,用餐时注意辨别食物颜色、味道是否异常,不吃感官异常的食物。
三是养成良好卫生习惯。养成良好的个人卫生习惯,餐前洗手,降低“病从口入”的风险;使用经过集中消毒的餐饮具,提倡用公筷、公勺分餐,减少交叉污染的风险。
四是家庭聚餐清洁卫生。春节期间自办宴席聚餐的家庭,要保持加工场所清洁卫生,采购来源清楚、质量合格的食品,食物加工要烧熟煮透,并注意食品储存条件,防止食品腐败变质。
五是网络订餐谨慎选取。消费者网购餐饮服务时,要注意查看卖家的《食品经营许可证》,选择近距离的餐饮服务单位订购,尽量缩短食物运送时间。收到食品后要检查食品包装及食材质量。尽量不要网购凉菜、生食品种(如生鱼片、预拌色拉等)、冷加工糕点(如含奶油裱花蛋糕)等高风险食品。

(上接一版)
穷在僻壤有人想

除了关心城市困难职工和一线职工,庆阳市总工会始终把脱贫攻坚作为一项重大政治任务全力推进,在政策上优先倾斜,在资金上优先支持,在措施上细化精准,为增强贫困群众的内生动力加油鼓劲。春节前,慰问组同样将温暖送到了贫困乡亲们的身边。

1月23日,第五慰问组来到联系帮扶的华池县元城高沟门村,乡亲们扶老携幼,满怀期待来到村部,参加工会组织的柯柯种养殖专业合作社分红仪式。在一片欢声笑语的议论声中,分红大会拉开帷幕,热闹得如同过节。

社员们说:“市总工会帮我们挖掘自身优势,培育特色产业,解决培训费用,协调销售渠道。第一年生产的优质蜂蜜就喜获丰收,实现盈利,所有入股的贫困户都拿到分红,大家真正尝到了发展产业的甜头,脱贫致富奔小康的劲头更加足了!”

刚刚过去的一年,合作社向村集体分红6000元,向10户贫困户分红1.2万元,工会还向高沟门全村397户乡亲们赠送了价值1万多元的灯笼和对联。

1月25日,第二慰问组又来到位于西峰区彭远镇赵沟峡村扶贫车间,看望坚守岗位的一线职工。赵沟峡村扶贫车间按照“三变”改革和“331+”产业扶贫政策,通过“村社合一”成立了庆阳大舜种养殖农民专业合作社,入股社员67户,其中60户都是贫困户,极大程度上解决了村上剩余劳动力就业。

“工会就是要始终把困难职工群众的安危冷暖挂在心上,真心实意解决他们生产生活中遇到的困难和问题,扎扎实实把党和政府的关心落实到位,把党和政府的温暖传递给困难职工群众。”市总工会负责人语重心长地说。

一路嘘寒问暖,一路关心关爱……
一汩汩暖暖真情流入陇东大地困难职工群众心田……